

花60万耗3年重构历史

大马华裔人物志开笔

(吉隆坡22日讯)大马华社史上耗费最高与历时最久的历史重构工程即将展开，由拉曼大学中华研究中心及马来西亚华社研究中心主催的《马来西亚华裔人物志》，将耗用约60万令吉、花3年来完成。

《马来西亚华裔人物志》除了获得大众人士热心捐助外，也得到两大主要赞助人完美集团董事长拿督古润金及大马韩江校友会总会执行顾问黄东山慷慨解囊。

《马》内容将涵盖自100年间对国家有贡献及成就的500名人物，主编何启良表示，100年间即1900年至2005年之间的人物，他表示，任何在1900年前对国家有贡献及成就的人物也是会被考虑记录在内。

他表示，编辑这本书主要是要记载我国华裔先贤在建国时所做的贡献，并表示他们的贡献不可磨灭。

他今日出席《马来西亚华裔人物志》研究计划新闻发布会时，并没有透露《马》将由何方出版。

何启良透露，这本人物志也扩大其收集资料的范围，除了对教

育及文化有贡献的功臣外，此次也包括了8大种类，分别是经济、文学、社团／社会、政治、教育、学术／宗教、艺术、体育／媒体／科技／法律等。

另外，人物的收录标准基本上是看有关人物在历史上的作用和影响，再评估其领域成就、开创性、代表性、坐标性等。

民众推荐人选

他呼请社会大众，若对此《马》有任何意见或有任何人选认为值得推荐，都欢迎将资料呈交给华研中心。

「所有收集的资料，编委都会谨慎筛选，然后做出评估。」

此外，出席者之一的贵宾，高教部副部长兼马华文历史促进会主席何国忠指出，人物志完成后将提呈政府，以便推入国家主流

中，让更多社会人士知道我国华裔先贤的贡献。

让历史来说话

他透露，这是有此以来最大型及涉及最多经费的计划，并希望在未来可以有更多类似的计划。

此外，询及副部长有关政府企图窜改国家历史书一事时，他说：「这就是为什么历史研究在做这个（人物志）的目的，我们要以扎实的资料来说话，让历史来说话。」

他指出，为了避免未来子民不了解我国的建国功臣所作的贡献，所以研究的工作很重要。

他说，马华看见有任何不对的事情时，关系到历史记载的，马华会站出来纠正，以避免历史被企图窜改的人士垄断。



陈忠登（左起）、何国忠及拿督蔡贤德博士，一同出席《马来西亚华裔人物志》研究计划新闻发布会，并表示这本收录百年来500位我国华裔代表性人物的《马来西亚华裔人物志》将在3年后完成。

-陈为康-

陈忠登：适当表达心声 华文报非种族主义者

(吉隆坡22日讯)马来西亚华社研究中心董事主席陈忠登医生为华文报辩护，并认为中文报在报导上中规中矩，适当地表达华裔心声外，也顾及异族同胞的感受，因此华文报不是种族主义者。

《马来西亚前锋报》专栏作

者较早前发表文章，大肆抨击中文报在报道新闻时，采取狭隘的族群主义，并指责华文报才是种族主义。

促进团结

针对此言论，陈忠登指出，

华文报报导读者所关心的课题和人物，并没有错，而且也是很自然的事。

陈忠登今日出席马来西亚华社研究中心召开《马来西亚华裔人物志》研究计划新闻发布会，如是表示。

他表示个人认为华文媒体在扮演促进大马人团结的角色，也表现不错，适当地表达华人社会心声，同时也有照顾到其他族群的感受。